

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, MIÉRCOLES 30 DE JULIO DE 1947 | 40 Cts. NUM. 1.811

Dirección, administración y talleres: Pintor Sorolla, 10. T. 10617 y 15599

LOS TERRORISTAS JUDIOS CUMPLEN SU AMENAZA

Ejecutan a los dos sargentos británicos que habían secuestrado

Han sido hallados ahorcados en un bosque

Jerusalén, 30 (Urgente). — Los dos sargentos que habían sido secuestrados por los terroristas judíos, han sido hallados ahorcados, en un bosque de las llanuras coteras de Chareh.—Efe.

Los dos sargentos forma parte de una acción legal normal que continúa contra las fuerzas británicas.—Efe.

AMENAZA CUMPLIDA

Jerusalén, 30.—Con la ejecución de los dos sargentos británicos secuestrados por los terroristas judíos se ha cumplido la amenaza dirigida el lunes por la organización Irgun Zvai Lumi a las autoridades de Palestina. Los terroristas anunciaron que si los tres judíos condenados a muerte en San Juan de Acre, eran ahorcados, los dos sargentos ingleses serían también colgados al mismo tiempo.

Horas antes de ser hallados los cuerpos de los sargentos, centenares de hombres de la organización iraquita Hanah riyal del Irgun, emprendieron una expedición por el distrito de Natanya en Palestina septentrional en busca de los secuestrados.—Efe.

(Pasa a la 4.ª pág.)

COMPROT El conflicto indonésico a la ONU EN BIRMANIA Será presentado por Australia y la India PARA DERRIBAR AL GOBIERNO

Rangún, 30.—El asesinato de siete ministros birmanos el 19 de julio formaba parte de un complot destinado a derribar el Gobierno. Se ha publicado un comunicado oficial autorizado como primera referencia de la tragedia. Añade que hay motivos fundados para creer que los autores del crimen se encuentran entre los individuos detenidos días pasados. Un tribunal especial ha sido nombrado para juzgarlos rápidamente.—Efe.

155 DETENIDOS

Rangún, 30.—El Gobierno anuncia oficialmente que ciento cincuenta y cinco personas han sido detenidas con motivo de los asesinatos de los miembros del comité ejecutivo birmano. El juicio se celebrará en fecha próxima. En el comunicado se agrega que el país ha permanecido tranquilo durante la crisis producida por los asesinatos. También se dice que han sido nombrados tribunales especiales para investigar la forma en que los asesinatos consiguieron las armas.—Efe.

Las tropas holandesas prosiguen sus actividades

Camberra, 30.—El Gobierno australiano ha acordado someter la disputa de Indonesia al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Y LA INDIA

Nueva Delhi, 30.—El Gobierno de la India ha decidido también enviar al Consejo de Seguridad de la O. N. U. el conflicto de Indonesia.—Efe.

LA DECISION AUSTRALIANA

Camberra, 30.—El primer ministro australiano, Joseph Chifley, al anunciar la decisión de su Gobierno de someter el conflicto de Indonesia al Consejo de Seguridad de la O. N. U., ha declarado que Australia ha tomado esta medida a los diez días del comienzo de las hostilidades, ya que, en virtud del artículo 33 de la Carta de las Naciones Unidas, en caso de cualquier disputa, las partes interesadas están obligadas a buscar primero un arreglo a base de negociación o mediación. Añadió que Australia ha llamado la atención

del Consejo de Seguridad sobre el artículo tercero de la Carta, que autoriza al Consejo a ordenar inmediatamente el cese de las hostilidades y dispone que luego se tomen las medidas necesarias para restablecer la paz. Es la primera vez, en los anales del Consejo de Seguridad, que se invoca este artículo, y el Gobierno australiano espera que el organismo de Lake Success se muestre a la altura de las circunstancias.—Efe.

ATAQUES AEREOS

Batavia, 30.—El comunicado de operaciones informa que los aviones holandeses han bombardeado el aeródromo de Jogjakarta, la capital de la República Indonésica. Por lo menos, uno de los aparatos fue alcanzado por el fuego antiaéreo. Una fuerza aérea formada por aviones japoneses anticuados atacó tres puntos de Javá central. Las tropas holandesas prosiguen sus actividades en la isla, añade el comunicado.—Efe.

COMUNICADO REPUBLICANO

Jogjakarta, 30.—El comunicado republicano dice que aviones indonésicos han efectuado incursiones sobre Salatiga, al norte de Jogjakarta y Amberawa, al sureste de Cheribon. Añade que la aviación holandesa ha realizado un ataque de represalias contra el aeródromo de Megoewo, en las afueras de Jogjakarta, a las 24 horas de haber atacado la aviación indonésica Samarang. Un aparato holandés fue derribado por la artillería antiaérea indonésica, afirma el comunicado.

En tierra las fuerzas indonésicas continúan atacando a los holandeses en Java central. Por su parte, los holandeses atacan cerca de Kaluwungu, en la costa norte, al oeste de Samarang.—Efe.

(Pasa a la 4.ª página)

Doña María Eva Duarte de Perón visitará Suiza

Será recibida como invitada del Gobierno

Es esperada en Berna el 4 de agosto

Berna, 30.—Un comunicado oficial anuncia que el Consejo federal ha acordado recibir a la esposa del general Perón como invitada del Gobierno, ya que el Ministerio argentino de Relaciones Exteriores ha informado que la visita de doña María Eva Duarte tiene carácter oficial, y que la señora del presidente Perón lleva una misión especial.

El comunicado añade que la señora de Perón tratará de las relaciones comerciales entre la Argentina y Suiza durante su estancia en este país. El Departamento político informa que la llegada de doña María Eva Duarte a Berna se espera para el día cuatro de agosto.

El comunicado oficial recuerda que la Argentina desempeña un importante

papel en el abastecimiento de Suiza, a la que envía numerosos artículos, y agrega que más de cuarenta mil suizos han encontrado una segunda patria en la Argentina.

“Las autoridades suizas —declara— recibirán a la señora de Perón con el respeto y la amistad mutua que siempre han caracterizado las relaciones entre los dos países”.—Efe.

EN MONTECARLO

Niza, 30.—Doña María Eva Duarte de Perón ha estado navegando en una lancha a motor, a lo largo de las costas francesas e italianas, durante el día de ayer. La embarcación enarbolará la bandera argentina, y estuvo navegando desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde.

“EQUIPO DE URGENCIA” EN LONDRES

PARA OCUPARSE DE LOS CRECIENTES PROBLEMAS ECONOMICOS

Varios periódicos predicen cambios ministeriales

Londres, 29.—El primer ministro Attlee, piensa formar una comisión interministerial de cinco miembros como «equipo de urgencia» para ocuparse de los crecientes problemas económicos británicos, dice el órgano conservador «Daily Mail» en un destacado artículo de primera plana, típicamente representativo de los comentarios de la prensa de Londres sobre la crisis. Añade que esta decisión significaría un retorno al sistema de la época de guerra, durante la cual funcionó un gabinete restringido con plenos poderes, y representaría una

completa rectificación en la política seguida hasta ahora por el jefe del Gobierno laborista.

Otros periódicos predicen cambios ministeriales, y un comentarista dice que en la reunión de los diputados laboristas quizá se sugiera la formación de un Gobierno de coalición o, al menos, una tréuga de partidos.

El órgano laborista «Daily Herald» acusa a los conservadores de mantener una campaña de propaganda destinada a sembrar la alarma y la desesperación entre el pueblo británico.—Efe.

(Pasa a la 4.ª página)

108.000 obreros de la casa Ford irán a la huelga

Ordenado por el Sindicato del Automóvil

Para obligar a la compañía a aceptar un nuevo contrato

Detroit, 30.—El sindicato obrero de la industria del automóvil ha ordenado la huelga a 108.000 obreros de la Ford Motor Company, con el fin de obligar a la compañía a aceptar en el contrato una disposición que libre al sindicato de las sanciones marcadas en la nueva ley obreropatronal Taft-Hartley.

Los delegados han manifestado que la huelga comenzará el día 4 de agosto, de no aceptarse sus condiciones.—Efe.

NO HAY ESCASEZ DE PETROLEO

Washington, 30.—El subcomité de tierras públicas del Senado ha manifestado, por medio de su presidente, que no existe escasez de petróleo en los Estados Unidos ni

existirá en el futuro. Dicho subcomité ha celebrado numerosas audiencias, en las que se ha estudiado los recursos naturales del país y su opinión ha sido reflejada en el diario de sesiones del Congreso, donde dice que «según las opiniones de los peritos del Gobierno y de los representantes de la industria, no existe escasez de petróleo en el país».—Efe.

DOS MUERTOS Y DIEZ HERIDOS EN COLOMBIA

Bogotá, 30.—En unos choques políticos ocurridos durante las últimas veinticuatro horas en las poblaciones de Fredonia y Chingaitza se han registrado dos muertos y diez heridos.—Efe.

Formación de un Gobierno en Túnez

Está presidido por Mustafá Kaak

Argel, 30.—Oficialmente se anuncia la formación de un Gabinete en el protectorado francés de Túnez, presidido por Mustafá Kaak, jurista musulmán, como primer ministro. Los demás miembros del Gabinete son:

Departamento de Justicia, Abd el Aziz, ex rector de la gran mezquita de Túnez.

Comercio, Mzali Sanidad pública, Ali Eui Haseb Agricultura, Abd el Kader Be Jodia.

La formación de este Gabinete es consecuencia de la declaración hecha días pasados por el presidente del Consejo francés, Ramadier, en la que anunció próximas reformas en Túnez.—Efe.

Australia se opone a la demora del tratado de paz con Japón

Tokio, 30.—El ministro de Asuntos Exteriores australiano, Evatt, ha declarado que su país se opondrá a toda proposición que tienda a demorar las discusiones sobre el tratado de paz con los japoneses.

Aunque Evatt en su declaración no mencionó nombres, se deduce de ella que se refirió concretamente a la propuesta rusa en la que se pide la celebración de una conferencia de las cuatro grandes potencias en vez de la reunión de las once naciones que proponían los Estados Unidos para estudiar el citado tratado de paz.—Efe.

RELIGION

Día 31.—S. Ignacio de Loyola, conf.; S. Fabio, San Germán, San Juan Colombini y San Firmo.—Rito doble mayor. Ornamentos blancos. Misa de San Ignacio. Comemoración de la Octava. Credo. Prefacio de Apóstoles.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Ignacio de Loyola. Mañana, el de Cor Jesu.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Compañía de Jesús.

SOCIEDAD

ENLACE STIVI-SACRISTAN

Esta mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Josefina Stivi Alegre con el prestigioso médico valenciano don Francisco Sacristán Ratiá.

Los novios entraron en el templo, profusamente adornado de flores, a los acordes de la marcha nupcial, de Mendelssohn. Bendijo a sagrada unión y pronunció una sentida plática el cura párroco de la citada iglesia, don José Francisco Lucas. Fueron padrinos doña Marina Esteban, de Moreno, y don Oscar Stivi Alegre, hermano de a desposada, y firmaron el acta matrimonial don Jesús Lleó Motés, el doctor don Francisco Javier Talón Moreno y nuestro querido compañero de la prensa alicantina, José González Cayueta.

Después de la boda, los numerosos asistentes fueron espléndidamente agasajados en un cétrico establecimiento, emprendiendo los nuevos esposos un largo viaje por distintas capitales españolas.

Nuestra más cordial enhorabuena a los jóvenes esposos y muy especialmente a los padres de la novia, nuestros parientes amigos don Oscar Stivi Ribera y doña Josefina Alegre.

Manolo Soto Lluch, "cónsul" de los autores valencianos en Madrid

Un grupo de autores valencianos dedicó ayer una comida a su compañero Manuel Soto Lluch, «Cónsul» de los autores valencianos en Madrid.

Entre los comensales figuraban los conocidos autores Luisito Martí, Casajuana, Barchino, Morante Borrás, Enrique Beltrán, Vicente Broceja, Vicente Soto, así como también el que fue famoso matador de toros «Mestizo».

Entre los reunidos reinó la más cordial camaradería.

A los postres le fue entregado un artístico pergamino—obra del joven artista José Milló—, con el nombramiento de «Cónsul de los autores valencianos en Madrid».

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Se pone en conocimiento de todas las empresas de la construcción y obras públicas que aquellos trabajadores, cuyo ingreso a su servicio sea posterior al 15 de julio del corriente no se les tramitará la cartilla profesional hasta nueva orden.

Asimismo se les comunica que los trabajadores que cesaren de prestar servicio en las mismas con posterioridad a dicha fecha, se les tramitará dicho documento en la misma empresa en que venían trabajando hasta la fecha indicada.

Programas de radio

Radio Valencia

Esta noche: 8, emisión del radioyente; 8:40, «La marcha de la ciencia», noticiario; 9:5, concertistas famosos, Ignace Jan Paderewsky; 9:20, canciones, por Franz Johani; 9:45, Radio Nacional de España; 10:10, el disco nuevo; 10:30, retransmisión desde el teatro Principal de los «Juegos Florales» organizados por «Lo Rat Penat».

Radio Mediterráneo

Esta noche: 8, canta Cermen Morrell; 8:15, micrófono del radioyente; 9, Radio Club; 9:45, Radio Nacional de España; 10:15, creación de Machin; 10:30, Plasmon, revista médica de Radio Nacional; 11:30, cadena de melodías modernas.

Farmacias de guardia

DÍA 30. — Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicent, 63; Ruzafa, 10; Moratín, 27; avenida María Cristina, 9; plaza Moisés Sorrell, 3; Serrano, 4; conde de Altea, 10; Mar, 38; G. V. Ramon y Cajal, 32.

Servicio de madrugada:

Plaza Patraix, 5; Hospital, 8; San Vicente, 63; conde de Altea, 10; Mar, 38.

Poblados marítimos:

Travesía Mar (Regiones Devastadas); Cardenal Benloch, 51; Escalante, 192; Escalante, 1.

Servicio de madrugada:

Cardenal Benloch, 51; Escalante 192.

FERIA DE JULIO

PABELLON DEL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Mañana, por la noche, se celebrará en el Pabellón del Círculo de Bellas Artes instalado en la Alameda una gran fiesta verbena de despedida de la feria.

«NOCHE VALENCIANA» EN EL PABELLON FALLERO

Esta noche, a las once, tendrá lugar en el Pabellón Fallero el magnífico festival, «Noche valenciana», en homenaje a la Reina de los Juegos Florales y como exaltación a la belleza de la mujer valenciana. Tendrán entrada gratuita al Pabellón cuantas señoras se presenten luciendo el traje regional valenciano, habiéndose instituido valiosos premios para los mejores que se exhiban.

A la velada asistirán la Reina del Pabellón y sus dos damas, así como las señoras presencio, todas para formar la corte de honor de la Fallera Mayor 1948.

Una rondalla valenciana amenizará la fiesta, interpretando ritmos de nuestro folklore.

CONCIERTO POR LA BANDA MUNICIPAL

Anoche, a las once, en el Pabellón del Ayuntamiento, celebró un interesante concierto la Banda Municipal, dirigida por el maestro Palanca Villar, interpretando escogidas partituras de compositores españoles.

Servicio Español del Magisterio

Se convoca a los señores directores de centros de enseñanza privados (colegios y academias) a una importante reunión que tendrá lugar en esta jefatura el próximo día primero de agosto, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés profesional.

SUCESOS

María Ferrero Ferrí denuncia a Magdalena Ruiz García por malos tratos de palabra y obra.

Eduardo Ballester Morcill sufre lesiones leves producidas por atropello, en la Gran Vía de Fernando el Católico, del automóvil de la matrícula de Valencia, número 47.134, conducido por José Chullá Albampra.

Manuel Dehón Guzmán denuncia a Tomás Corral Greco por estafa de 500 pesetas, al negarse a devolver la fianza de un coche que había de venderle y que después vendió a otro.

Ricardo Dubedo Casares sufre lesiones leves y daños en una bicicleta y en un reloj de pulsera, por valor de 2.000 pesetas, al ser arrollado por el camión de la matrícula de Valencia, número 3.632, conducido por Pascual Muñoz Vergara, hecho ocurrido en la avenida de José Antonio, esquina a la Gran Vía.

Vicente Raga Rios sufre lesiones de carácter grave que se produjo al caer de la bicicleta que montaba, por tratar de impedir atropellar a una señorita, en el cruce de las calles del Marqués de Sotelo y Palangista Esteve, habiendo pasado el lesionado al Hospital Provincial.

Plácido Sanchis Gomis sufre lesiones graves producidas por atropello del coche matrícula C. S.-3.164.

Rosario Mascuñan Mascuñan sufre lesiones leves por agresión de José Flores de la Riva.

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad correspondiente, Carlos Trujillo García y Juan Binagra Perona, delincuentes habituales contra la propiedad.

¡POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Há aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para técnicos de Haciendas, con 6.000 pesetas. — 45 para corredores de Comercio. — 10 para Intervención Militar. — 40 para taquígrafos mecánicos del Ayuntamiento de Madrid, con 7.200. — 124 para técnicos del Instituto Nacional de Estadística, con 7.200 y 6.000. — 40 para radiotelegrafistas. — Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa, al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 23 y 6, y Puerta del Sol, 13, Madrid.

EL CASTILLO DE ANOCHE

A la una de la madrugada tuvo lugar el disparo de un magnífico castillo de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico don Luis Bronchú, de Godella.

PROGRAMA PARA HOY

A las 22:30, en el teatro Principal, se celebrarán los «Jocs Florals», organizados por la Sociedad Valenciana «Lo Rat Penat». A las 23, en el Pabellón Municipal, reparto de premios a los ganadores de los campeonatos regionales de esgrima.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 18, en la Alameda, Gran Batalla de Flores. A la una de la madrugada, en la Alameda, se dispararán fuegos aéreos y una gran traca final, de don Basilio Más de Alfafar.

Homenaje a Cora Raga

En el teatro de verano del Parque Fallero, de Burjassot, y para el próximo lunes día 4 de agosto, a las diez y media de la noche, por la Junta de clavaros del Santísimo Corpus Christi, integrada en su casi totalidad por la Corporación Municipal de dicha localidad, ha sido organizada una vedada teatral, en la que se pondrá en escena «Doña Francisquita», y en cuya obra lucirá su bien conservada voz y su depurado arte, interpretando la «Bertrana», la homenajeadá Cora Raga.

Colaborarán en tan magnífica obra, figuras tan destacadas como la tipla señorita Capafons, el tenor señor Rojas y el gracioso y popular actor cómico Julio Espí.

Desearnos a Cora Raga un éxito tan rotundo como los cosechó en sus mejores tiempos; y a los organizadores nuestra enhorabuena anticipada, pues les auguramos un éxito de público y taquilla.

CARTELERA de Espectáculos

Teatros

SERRANO.—7 tarde y 11 noche: Los marqueses del Matute

Cines de estreno

RIALTO.—Refrigerado. La capa mágica. Tolerada menores.

Cines de sesión continua

SUIZO.—Aventuras de Marco Polo y Policía Montada del Canadá. T. Menores.

Varios

CLUB 400.—6 tarde y 11 noche: Seleccionadas variedades.

LAS ARENAS.—En Fiestas: tarde y noche: Baile y atracciones. En «canchaz», Balneario: todas las noches, selectas variedades.

SALON HOLLYWOOD.—Todos los días, tarde y noche, selectas variedades. Baile hasta la madrugada.

FRONTON CHIQUI

Noche: TINA BARRUTIA III, contra BARENECHEA-MARICHU

HACE UN CUARTO DE SIGLO

30 JULIO 1927

Se constituyó en Zaragoza una junta mixta de aragoneses y valencianos para organizar festejos con motivo de la coronación pontificia de la Virgen de los Dolores y una peregrinación a nuestra ciudad en la fecha señalada para tan grandiosa coronación.

La Cámara de Comercio telegrafió al mayor domo mayor de Palencia y al presidente del Consejo de ministros, protestando energicamente contra el acuerdo del Congreso, por el que se aumentaban las dietas a los diputados, precisamente al cumplirse el aniversario del desastre, que dejó a la nación empobrecida.

Se declaró un horroroso incendio en la fábrica de géneros de punto que J. Hum y Viuda de Miriana poseían en el pueblo de Silla, frente a la estación del ferrocarril.

El fuego tomó incremento extraordinario, teniendo que salir de Valencia para el lugar del siniestro todas las brigadas de Bomberos de Valencia.

A las once de la noche se aplicó una de las tachumbas de la fábrica y ésta ardió por todos los costados, causando pérdidas muy cuantiosas.

La Dirección General de Correos y Telégrafos trasladó la real orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo la suma de 150.000 pesetas correspondiendo a la cantidad de los 15 que había de abonar el Estado y que representaban el pago completo del solar sobre el que se construía el hermoso edificio para C. N. de Correos y Telégrafos.

Los patronos transportistas prestaron resistencia al cumplimiento del laudo que el gobernador había dictado en un asunto de adaptación de las bases de trabajo al momento aceptadas por ambas partes, pero la primera autoridad civil hizo público que se hallaba dispuesto a sentarle las costuras al patrono que se atreviera a dejar incumplida su resolución, que era lo peor y lo justo.

Salón Hollywood

Ribera, 14.—HOY
Grandioso éxito de las estrellas:
PERLA DE LEVANTE
y
MARICARMEN MACIA

Mocambo Club

Sala de fiestas
MERCEDES VIANA

se complace en comunicar al distinguido público valenciano, que para la fecha de repertura de su Sala, 15 de septiembre próximo, presentará las máximas atracciones nacionales y extranjeras, fecha que constituirá el mayor alarde espectacular de la próxima temporada.

APOLO

¡MUY PRONTO! ¡MUY PRONTO!
Inauguración temporada de grandes estrenos cinematográficos
SENSACIONAL ESTRENO
¡Una película de arrolladora simpatía!

SELECCIONADO presenta
Jorge NEGRETÉ en
QUEDA SIN GRASA Y SOL



Gloria MARIN • Pepe ORTIZ
Francisco CASTELLOT DIRECCIÓN FERNANDO A. RIVERO
TOLERADA PARA MENORES

Restaurante - Sala de Té

VIVEROS

ESTA NOCHE

GRAN VERBENA

GEA y su Orquesta — Conjunto MEDITERRANEO
Música continua — Obsequio de juguetes
SORTEO DE REGALOS

PISCINA LAS ARENAS RESTAURANTE

GRANDES ATRACCIONES
ORQUESTA — :: — BAILE
Cubiertos a 40 pesetas

España y el plan Marshall

Por JOAQUIN ARRARAS

(Servicio de exclusivas.)
Nuestros entrañables enemigos, que envejecen y se consumen en el exilio, suponen en los momentos de decaimiento, naturales en los setenta y en los desesperados, que los grandes acontecimientos acaecerán en el mundo en su honor y servicio, o, por lo menos, que deben ser encruzadas a solucionarios problemas y sacarnos del pozo en que están hundidos.

Lo mismo si se trata de la guerra universal que de las conferencias de Postdam o de San Francisco, de las reuniones de la O. N. U. o de los tres grandes, de la Carta del Atlántico o del plan Marshall, todo, según ellos, se enciende al mismo fin: a restaurar la República en España, y a ellos dentro de la República.

En virtud de esta rarísima simbiosis, el plan Marshall está condenado a un estrepitoso fracaso, ya previamente no convenían las democracias que el Llopis presidente del Gobierno de España.

Intentaremos explicar cómo se produce este curioso fenómeno.

Como condición indispensable para aceptar la ayuda ofrecida por Estados Unidos a Europa, la delegación de nuestra amala vecinas en la conferencia de París, impuso la exclusión de España.

Resultaba más repulsivo el entorpecimiento de la comadre, por cuanto que España no había solicitado participar en el reparto, bien por un gesto natural de dignidad, bien porque, como ha dicho el subdito norteamericano Middleton en el «Daily Mail», «España no necesita donativos de nadie».

Apenas quedamos excluidos del plan Marshall, nuestros difamadores, muy acogidos porque las cosas no salen a su medida, y el Referéndum ha caído sobre ellos como un peñasco, revivieron súbitamente. Se les presentaba una magnífica ocasión para dar señales de vida y reanudar el escándalo, esta vez a cuenta de los daños y perjuicios que sufrirá España si queda fuera del plan.

No se puede tolerar que así ocurra —gritan—. No se puede consentir, en nombre de Europa, que por no haber resuelto el problema político de España, ésta no colabore en la reconstrucción del continente. Es necesario y urgente que las grandes democracias se decidan a intervenir, y España pueda incorporarse a la comunidad internacional.

Tan claro van el asunto y tan preciosa la ocasión, que hasta Indalecio Prieto ha decidido romper su silencio —un silencio acollado en la principesca finca melocana, con todos los regalos y confortos que pueda apetecer el mayor s'barita—, y se ha trasladado a Francia para intervenir activamente, olvidándose, sin duda de que un día dijo: «Somos un montón de escombros, cadáveres ambulantes que andamos con permiso del enterrador».

Los escombros y los muertos se han incorporado para vociferar: «La rehabilitación europea no tendrá éxito si no se cuenta con España y sus recursos. Sin la intervención de España, no será posible la autarquía de ningún país. Por eso España es necesaria para que se pueda cumplir el plan Marshall.»

Y Prieto, tras de afirmar esto, como qu'en sale de un litargo, elucubra y sueña las cuentas de la lechera. Habla del porvenir que le espera a España y de los proyectos factibles con las catarratas de oro despenadas sobre Europa: obras portuarias, pantanos, ferrocarriles, explotaciones de los recursos naturales del país, electrificaciones, el túnel bajo el estrecho de Gibraltar...

Prieto sale de la nirvana y se apiada de los pobres españoles, que, desde que falta él, han retrocedido a las cavernas y han vuelto a la edad de la piedra pintada. Para que ese futuro de felicidad sea un hecho, para que España pueda meter hasta el codo en las arcas rebosantes de dólares, y sea invitada a penetrar en el reino fabuloso de los mil millones, es necesario, como cuestión previa, que resuelva su problema político. Poca cosa: se restaura la legalidad republicana; Llopis, presidente; Prieto, ministro de Hacienda; tres carteras para tres comunistas... Y todo irá como la seda.

Sin España, no prosperará el plan Marshall, y las grandes democracias deben intervenir para solucionar el «problema» político español.

En cambio, cuando la exclusión se produce por imposición y mandato de Rusia, como les ocurre a nueve naciones de Europa, entonces nadie se cuida de calcular lo que esto supone en memorcabo y perjuicio del plan Marshall, su radié, tampoco, apela a las grandes democracias para que intervengan en la solución del problema político que les impide concurrir a la conferencia y participar en el beneficioso reparto del que son excluidas por rigurosa prohibición de Moscú y no por envidia y perfidia de una nación, sin causa ni razón que justifique la negativa, como sucede en el caso de España.

(Prohibida la reproducción.)

Sindicato Provincial del Seguro

Con el fin de dar a conocer a toda el personal de Seguros la nueva reglamentación nacional de trabajo para empresas de seguros, se convoca a una reunión, que tendrá lugar el próximo día 4, a las 18'30 horas, en el salón de actos de esta Casa Sindical, sito en la avenida del Marqués de Sotelo, 4, entresuelo, a la que deberán asistir todos los empleados de Seguros.

GASEOSA CASERA
una creación de LA FLOR DE VALENCIA

ALBERGUES DE JUVENTUDES FEMENINAS

En el albergue de Onteniente, entre los pinos y junto al fuego de campamento, las flechas valencianas cantan y bailan en un ambiente de juvenil camaradería

UN MOMENTO señor Bellón!



—¿Está don Antonio Bellón?— pregunté ayer en el hotel—, y el conserje me dijo:

—Acaba de marcharse hacia Madrid.

Miré el reloj y faltaban pocos minutos para que saliera el tren. Fui corriendo a la estación y estiré disparado sin causar demasiada extrañeza al portero.

—¡Bellón, Bellón!—grité por las ventanillas del tren próximo a arrancar, y después de varias idas y venidas, el gracioso dibujante del periódico «Pueblo» de Madrid y constante abastecedor de las revistas nacionales, asomó su cara rubicunda.

—¿Por qué me llama así?

—¿Pero ya se marcha usted, santo hombre? ¿Y la batalla de flores?

—Calle usted. Hace veinticinco años que vengo a Valencia a la Feria de Julio y siempre me para lo mismo: tengo que salir pitado después de la última corrida, y así resulta que todavía no he visto su célebre batalla de flores.

—Yo quería preguntarle algo, pero así con tanta prisa no se me ocurre nada. Vamos a ver, dígame, ¿por qué tiene preferencia por los dibujos de masas?

—Porque nada hay tan divertido como dibujar a la humanidad en los diversos aspectos de la vida cotidiana. ¿Usted ve toda esta gente luchando a brazo partido por meterse en el tren? ¿No cree que esto tiene mucha gracia?

—Para el que se queda, puede; pero para el que se va, no sé no sé.

—Lo mismo. Yo soy un hombre optimista y veo siempre las cosas por este lado del humorismo alegre y un poco retozón. Me divierto mucho plasmándolo en el papel; luego, por go el pie... Esto del pie es lo más difícil.

—¿Por qué?

—Por que en este país todo el mundo tiene gracia y donde uno pone un pie, hay quien puede por lo menos dos.

—Bueno, ¿qué tal ha ido la feria taurina este año?

—Bien. Ha habido de todo. El buen aficionado no se aburre nunca.

—¿Qué diferencias esenciales—usted que corre todas las ferias en plan de croquista— encuentra entre nuestro público y el del resto de España?

—El público es bueno y está dispuesto siempre a volcarse por el torero en cuanto éste da un poco de sí, aun cuando momentos antes haya estado arrojándole una bronca. Los toreros aquí en Valencia torcan más, hacen más cosas y le dan más alegría a la fiesta. En otras partes siempre los he visto más sobrios.

—¿Qué es lo que como dibujante, humorista aprecia más?

—La expresión que doy a mis dibujos. Un dibujo ideal debe tener un mínimo pie. La gracia debe estar toda explícita en el dibujo. Ahí creo que reside lo mejor de mi trabajo.

—¿Qué es lo que le ha gustado más de nuestra feria?

—Después de los toros, los fuegos artificiales. Esto es único.

Y el tren chillando como un desesperado, arranca mientras yo digo el último adiós a este simpático andaluz que se marcha un poco triste de Valencia porque, veinticinco años visita de casa, no ha podido ver aún la batalla de flores.

“Jumbo”, el elefante del parque lisboeta, se dedica a tirar pedradas

El ministro de Economía Dr. Barbosa da certeros golpes al mercado negro

Lisboa (Crónica de nuestro colega).—Si P's digo a ustedes que estuve a punto de ser muerto a pedradas por un elefante, dirán que es una fantasía estival a falta de la consabida serpiente marina de todos los veranos; y, sin embargo, cuento la pura verdad. Resulta que «Jumbo», el viejo elefante del Jardín Zoológico lisboeta, está hace ya tiempo de un crecido malhumor. Los años y el parecer la muerte de su compañera, le fueron poniendo intratable, hasta el punto de romper sus colmillos a fuerza de golpes. Lo contemplaba el otro día desde el foso, que r'eda su no excesivo espacio vital, cuando observé que sus ojillos resplandecían malignamente, mientras con la trompa recogía un gran pedrusco del suelo. Un guardián que se encontraba cerca me gritó desesperadamente que me tirara a tierra, como en los bombardos en picado. Me agaché y, en el mismo momento, pasó la piedra sibando sobre mí «Jumbo», como un hondonero balear, me había apuntado a la cabeza. Para no incitarle de nuevo al deporte del tiro al blanco, me retiré prudentemente. El celoso guardián me explicó que hace ya tiempo se dió a esa gracia y que un compañero suyo de faena estuvo a punto de morirse con la cabeza abierta por un certero impacto de la artillería de «Jumbo». ¡Caramba con el elefante!

El otro Zoo ambulante, también conocido por el nombre de mercado negro, anda estos días de cabeza por la inteligente e inflexible actividad del ministro de Economía, doctor Barbosa, indudablemente la figura hoy más popular del Gobierno, con excepción del presidente. Con t'són y talento está desbaratando el tinglado que los chiquiznaques y manifiestos de aquí, tenían como en tantas parts, montado con precisión y detalle.

Ante las jereniadas de muchos comerciantes, importó ciertos artículos —grasas, torinos y mantecas—, y en el acto los precios bajaron.

Sus impactos, como los de «Jumbo», son certeros, con la diferencia de que aquí no vale agacharse. La lucha contra el estraperlo y el encarecimiento de la vida, tiene en Portugal un paladín, por el momento, en plena victoria. Porque la vida también aquí había llegado a ser casi insostenible para la sufrida mayoría de la población. Hoy las rebajas son reales, sin que P's arrojados pocas en por eso, y el nombre de Barbosa anda justamente, en «amor de multitud». No estaría de más que algunos fiscales de Tasas y de «grados» de Abastecimiento, vieran a estudiar una lección práctica al lado del doctor Barbosa.

El cronista, recordando los tiempos en que explotaba en Compostela insidiosa que hay mucho que aprender con este profesor.

JOSE MARIA CASTROVIEJO

Se desean diez o quince hombres

PREFERIBLES SOLTEROS

Historias en el mar Caribe sobre conjuras contra los Gobiernos de Centroamérica

«SE DESEAN.—Diez o quince hombres. Preferible solteros. Llamen al 357 Broadway, esquina de la calle Leonard, entre las diez y las cuatro. Pasaje pagado.»

En 1850 este anuncio en el «New York Herald», de James Gordon Bennet significaba no se lameste alta aventura para los nombres que contestaran a él, sino también que el famoso William Walker, el primero de los soldados de fortuna norteamericanos, en la América hispánica, estaba a punto de emprender una marcha. En 1855, Walker se unió a un jefe revolucionario de Nicaragua, con una banda de aventureros, tomó la capital y se proclamó presidente. Dos años más tarde fué arrojado del poder por una contrarrevolución y perdió su vida al intentar recuperarlo.

Y aunque ningún anuncio haya aparecido ahora, ha habido bastantes historias de filibusteros en el Caribe para hacer creer que las sombras de Walker y sus compañeros se aprestaban la semana última en los puertos del este y sur de los Estados Unidos.

Algunos cortaban como en los cafés de Nueva Orleans y Miami en habitaciones de hoteles de Nueva York y de Méjico, políticos «esterrados» estaban preparando se para derribar a media docena de Gobiernos. Los completos eran:

de diferentes ideologías: contra los Gobiernos derechistas de Nicaragua, Honduras y la Dominicana, contra los Gobiernos izquierdistas de Cuba, Guatemala y Venezuela. A mano en los Estados Unidos había depósitos de fusiles, y gran número de aventureros, pilotos de caza sin empleo, ametralladores aéreos y soldados de infantería que lucharían por unos cuantos dólares.

La más fantástica de las historias se refería a Costa Rica. Un sombrío político costarricense conocido solamente como El Viejo, había reunido 1.000 hombres entre los volcanes de El Salvador y había equipado su fuerza con rifles, ametralladoras, cañones ligeros y dos bombarderos ligeros.

Había otros cuentos. Esperando su proceso en Baltimore estaba un cierto Karl John Eischardt y dos licenciados del ejército a quienes se había cogido 21 ametralladoras. Según el ministro venezolano Alfonso Pérez, trabajaba de introducir armas en Venezuela. Eischardt había servido en la oficina de guerra económica norteamericana en Caracas en los días de López Contreras.

En Nueva Orleans otro grupo también reunía armas. Dos hombres llamados William Marsalis y George Rappleya tenían una pequeña oficina en Nueva Orleans y un puñado de cañones en Gulfport, más dos lanchas de desembarco, cuatro aviones y cuatro tanques. Manifestaron que solo trataban de abrirse camino en las selvas de caoba de la Honduras británica. El F. B. I. que los inspeccionó no dijo nada. El departamento de Estado también se calló.

Pero ahora el embajador de la Dominicana ha manifestado que un ejército al servicio de los comunistas se aprestaba a invadir su país. «Pronto tendremos fuegos artificiales», ha dicho.

Suscribase a **Jornada** 9 PESETAS AL MES

El conflicto indonésico a la O. N. U.

(Viene de la 1.ª pág.)

COMUNICADO HOLANDES

Batavia, 30.—Un comunicado holandés, relativo al avión indio derribado ayer sobre Jogjakarta y a bordo del cual perecieron nueve personas, dice que el caza holandés que lo interceptó disparó únicamente una salva de aviso, después de lo cual el avión se estrelló contra un árbol. El Gobierno indonésico declaró ayer que el avión fue derribado por un aparato holandés, cuando transportaba material sanitario para los republicanos.

El comunicado holandés añade que si se comprobara que el avión en cuestión era un Dókoti cargado, efectivamente, con material sanitario procedente de Singapur, los responsables de su destrucción serían culpables de grave imprudencia. También dice que si el Gobierno general de Indonesia hubiese sido advertido previamente, se hubiera evitado el incidente, y que las autoridades holandesas hubiesen concedido el oportuno salvoconducto.—Efe.

AVANCES HOLANDESES

Batavia, 30.—Informes no oficiales anuncian que las tropas holandesas han avanzado 60 kilómetros al sur de Medan, capital de Sumatra, y han ocupado Lubugpak y Tebingtinggi. En Java, los holandeses dicen haber ocupado Kalimungu, localidad situada a 20 kilómetros al oeste de Samrang.—Efe.

LA INTERVENCION DE LA INDIA

Nueva Delhi, 30.—La demanda de intervención del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en el conflicto de Indonesia, ha sido solicitada por el Gobierno indio en un telegrama dirigido al presidente de dicho organismo. El telegrama debió haber sido enviado ayer martes, pero fue retrasado, a re-

"Equipo de urgencia" en Londres

(Viene de la primera)

DECLARACION DE ATILEE

Londres, 30.—Se ha celebrado privadamente la reunión del grupo parlamentario del partido laborista, que ha durado dos horas y media. Después de la sesión, ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se da cuenta de que fueron presentadas numerosas propuestas detalladas, pero que la unanimidad ha sido completa respecto a la declaración hecha por el primer ministro. Atlee, acerca de la situación económica.

«El primer ministro —añade el comunicado— explicó a grandes rasgos la manera de enfrentarse con la situación el Gobierno y ha expuesto plenamente la lista de medidas que se propone adoptar para hacer frente a los inmediatos problemas del país, que surgen de la adversa balanza de pagos exteriores. Estas medidas serán anunciadas y expuestas al Parlamento ampliamente en la semana próxima.»

«El ministro de Hacienda —dice después el comunicado— replicó a los interpelantes y aseguró a los reunidos que las numerosas propuestas detalladas que habían formulado los diputados serían detenidamente estudiadas por el Gobierno. No se ha presentado moción alguna a la mesa, pero los que han participado en la discusión han expresado completa satisfacción por la declaración del jefe del Gobierno.»—Efe.

Dawson, representante de EE. UU. en la Unión Panamericana

Washington, 30.—William Dawson ha sido nombrado representante especial de Estados Unidos ante el Consejo Directivo de la Unión Panamericana, con rango de embajador. Reemplaza en dicho cargo al ex secretario auxiliar de Estado, Spruille Braden.—Efe.

querimiento del Gobierno británico, según se educera en los círculos oficiales.—Efe.

PROTESTA DE LA INDIA

Nueva Delhi, 30.—El Gobierno de la India ha enviado al de Holanda una nota de protesta por la destrucción del avión Dakota derribado ayer sobre Jogjakarta, cuando llevaba medicinas para los republicanos indonésicos. El avión era propiedad del piloto B. Pantik, uno de los más conocidos en la India.—Efe.

TRES POBLACIONES OCUPADAS POR LOS HOLANDESES

Batavia, 30.—Un comunicado holandés anuncia la ocupación de tres poblaciones al suroeste y sur-este de Bandung. La resistencia opuesta por los indonésicos fué de poca importancia.—Efe.

Disposiciones Oficiales

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Decreto por el que se dispone que a partir de primer de enero de 1948, los tipos señalados por el Decreto de 11 de septiembre de 1945, para la exención de la cuota de empresa en el régimen especial de seguros sociales para la agricultura se entenderán sustituidos por los siguientes: 15 por 100 de la riqueza imponible, correspondiente a valores no comprobados o rectificadas por la Hacienda después de publicada la Ley de 31 de enero de 1942, y 75 por 100 de las riquezas comprobadas o rectificadas, tanto en régimen de catastro como de amillaramiento, en los demás casos.

—Otro por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para emitir títulos al portador con denominación de papel de reserva social ley de 30 de diciembre de 1943.

—Otro por el que se declaran urgentes la conservación de un grupo de 150 viviendas protegidas, denominado «Colonia de Nuestra Señora de los Dolores», en La Coruña; otro, de 108 viviendas, denominado «General Panju», en Cuenca, y otros, de 200 viviendas y grupo escolar, en Sevilla.

El ministro del Aire, en Santander

Santander, 30.—El ministro del Aire, señor Gallardo, ha llegado a un céntrico hotel de esta ciudad, acompañado de dos de sus hijas. Esta mañana fué cumplimentado por las autoridades, y más tarde estuvo paseando por el Sardinero.—Cifra.

LOS TERRORISTAS JUDIOS CUMPLEN SU AMENAZA

(Viene de la primera)

LOS BRITANICOS NO ENCUENTRAN LOS CADAVERES DE LOS DOS SARGENTOS ASESINADOS

Jerusalén, 30.—Las fuerzas británicas no han encontrado los cadáveres de los dos sargentos ingleses que, según un comunicado del «Argun Zvai Leumi», fueron ejecutados en señal de represalias.

Los soldados ingleses recorrieron detenidamente todo el bosque donde se decía estaba a los cadáveres.—Efe.

DECLARACION DE JONES

Londres, 30.—El secretario de Colonias, Creech Jones, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que no tiene noticias que confirmen que los dos sargentos ingleses secuestrados

Para que se rectifique el precio del aceite

La Hermandad Sindical de Jaén visita al ministro de Agricultura

Madrid, 30.—Esta mañana ha sido recibida por el ministro de Agricultura la comisión de mandos de la Hermandad Sindical de Jaén, a la que acompañaban jerarcas de la Junta Nacional de Hermandades y el jefe nacional del Sindicato del Olivo.

El jefe de la Hermandad, señor Solís Pedraja, hizo entrega al ministro de un estudio en el que se demuestra la necesidad de rectificar el precio del aceite de oliva, a fin de ponerlo de acuerdo con los costes de explotación, así como con la elevación de precios que han experimentado otros artículos. El ministro prometió estudiar una resolución, de conformidad a los intereses de la economía nacional.—Cifra.

MANIFESTACIONES de director general de Seguros

Se han establecido las bases para la definición del riesgo de catástrofe

Santander, 30.—El periódico «Alerta» publica unas declaraciones del director general de Seguros, don Joaquín Ruiz y Ruiz, el que manifiesta que el riesgo catastrófico es, a su juicio, aquel que por la causa que lo motiva, se produce con periodicidad tan variable y distanciadada, y con efectos económicos tan diferentes, que resulta imposible tanto la determinación estricta de su probable apoyo, como la fijación a priori de los daños que pueda ocasionar. En estos riesgos, la amplitud extraordinaria de la siniestralidad producida, crea la denominación de catastrófica.

Preguntado si ha llegado a una definición de la misma, añadió que la ponencia Iberoamericana la ha definido de la siguiente manera: «Se entiende, en principio, por riesgo catastrófico aquel que por razón de falta de periodicidad previsible con que se produce, y la extensión o volumen económico de los daños imprevistos, por falta de bases estadísticas mediatas que puede causar, no ha-

hubieran sido encontrados ahorcados.—Efe.

INDIA PROHIBE EL VUELO DE AVIONES HOLANDESES

Nueva Delhi, 30.—El ministro interino de Asuntos Exteriores del Pakistán, ha anunciado que éste ha secundado la actitud de la India, al prohibir que los aviones holandeses vuelen o aterricen en su territorio, debido a la agresión de las fuerzas holandesas contra los indonésicos.—Efe.

LA PETICION AUSTRALIANA A LA O. N. U.

Lake Success (Nueva York), 30.—La petición australiana para que el Consejo de Seguridad discuta el caso de Indonesia, ha sido preparada después de consultar con los Gobiernos de Gran Bretaña, la India y Nueva Zelanda.

Parece ser que se solicitará que el Consejo actúe inmediatamente para cortar las hostilidades e intervenir en caso de que el pleito entre en un callejón sin salida.

En el caso de que no se acepte la mediación de un tercero, Australia pedirá que las disputas se envíen directamente al Tribunal Internacional.—Efe.

JUEGOS FLORALES DE ALGEMESI

La ciudad de Algemesi, en el Reino de Valencia, invita a los poetas y escritores españoles para que concurran a los Juegos Florales conmemorativos del VII Centenario del Hallazgo de su Patrona, la Santísima Virgen de la Salud. Dicho certamen literario se celebrará, Dios mediante, en la noche del 7 de septiembre próximo, otorgándose los siguientes

PREMIOS

Verso

Primero.—De Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, y Flor Natural a la mejor poesía, con libertad de metro y rima, dedicada a la Virgen.

Segundo.—Del excelentísimo señor capitán general de la III Región Militar, a la mejor poesía patriótica.

Tercero.—Del excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, a la mejor poesía que cante la belleza hogar cristiano.

Cuarto.—Del excelentísimo señor gobernador civil, a la mejor poesía exaltando las virtudes de la mujer española.

Prosa

Quinto.—Del ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial, al mejor trabajo sobre el tema «Algemesi, en la esfera provincial».

Sexto.—Del señor alcalde de Valencia, al mejor trabajo sobre el tema «Algemesi, agrícola».

Séptimo.—Del excelentísimo Ayuntamiento de Algemesi, premio de honor y 1.500 pesetas al trabajo que mejor desarrolle el tema «Notas históricas de Algemesi».

Octavo.—Del reverendo señor cura párroco de San Jaime, de Algemesi, 1.000 pesetas al tema «Título de Virgen de la Salud, a través de la Sagrada Escritura, de la Teología y de la doctrina de la Iglesia».

Noveno.—De Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Algemesi, 1.000 pesetas al trabajo «Crónica del período rojo en Algemesi».

Décimo.—Del Jurado de Fiestas de Algemesi, 1.000 pesetas al mejor trabajo sobre «Hijos ilustres de Algemesi».

Undécimo.—De la Hermandad de Labradores de Algemesi, al tema «Potencialidad económica de Algemesi y su proyección sobre el futuro».

Dodécimo.—De la Junta de Fiestas, al trabajo sobre «Fiestas de Algemesi a su Patrona, bailes, notas musicales, etc.».

Este certamen se regirá por las siguientes

CONDICIONES

Los trabajos deberán estar redactados en castellano, escritos a máquina y a doble espacio, y por una sola cara.

Para los trabajos en verso podrá utilizarse, indistintamente, el idioma castellano o el valenciano.

Podrán concurrir a él todos los poetas y escritores de España que presenten sus trabajos originales e inéditos.

El plazo de admisión de los mismos finalizará el 31 de agosto próximo, a las doce horas de su mañana. Deben dirigirse a la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento de Algemesi.

Los trabajos estarán sin firmar, figurando en ellos un tema, que se repetirá en un sobre cerrado, en cuyo interior figurará el nombre, apellidos y domicilio de su autor. Todos los escritores indicarán, de un modo claro, el tema a que concurren sus respectivos trabajos, siendo declarados nulos los que resulten ser de miembros del jurado.

El fallo que emita el jurado será inapelable, pudiendo declarar desiertos los premios a los que no concurren trabajos con méritos suficientes.

Los trabajos premiados quedarán en propiedad del excelentísimo Ayuntamiento de Algemesi, que se reserva el derecho de publicarlos. Los que no sean premiados, podrán ser retirados por su autor dentro de los tres meses siguientes al fallo, no manteniéndose correspondencia respecto a ellos.

El fallo se comunicará a los autores directamente, con la antelación necesaria a la celebración de la fiesta.

En el certamen actuará de mantenedor una personalidad de prestigio nacional en las letras.

ANUNCIOS OFICIALES

Compañía Telefónica Nacional de España

AUMENTO DE TARIFAS

Se notifica a los señores abonados al teléfono y público en general, que, a partir de 1.º de agosto próximo, entrarán en vigor las nuevas tarifas para el servicio telefónico urbano e interurbano.

Por lo tanto, los recibos que se presenten al cobro en dicho mes, ya incluirán las nuevas cuotas mensuales de abono para los servicios telefónicos contratados por los señores abonados.

Cualquier aclaración e informe que los señores usuarios de nuestros servicios deseen, puede ser solicitado de nuestra Oficina Comercial del centro correspondiente.



CRONICA DE ROMA

La sombra de Mussolini aparece en los periódicos cada siete días

Romano no puede ingresar en la Universidad

La familia del ex Duce conserva una dignidad y un desdén que acredita su clase extraordinaria

La sombra de Mussolini aparece en los periódicos cada siete días. Romano no puede ingresar en la Universidad. La familia del ex Duce conserva una dignidad y un desdén que acredita su clase extraordinaria.

anunció con una profusión tal de carteleras callejeras, que aquello parecía una propaganda electoral en lugar del simple aviso de la publicación de un reportaje. La tremenda desventura de Edda Mussolini estaba tratada con un aire entre respetable y frívolo, muy de los gustos actuales, pero indudablemente poco correcto. Por lo visto, aquí se ha olvidado la manera de tratar a las mujeres.

su apellido le impide ingresar en la Universidad. Uno recuerda aquella ferocidad con que José Antonio contó a un fiscal de la República o a un director de Seguridad de la misma, cuando le detuvieron con motivo del 10 de agosto. «O sea que se me detiene por ser hijo de padre honrado y conocido. Angelito Gallarza no podría decir lo mismo.» Por ser hijo de padre honrado y conocido, Romano Mussolini tiene que contentarse con hacer estudios de contable. La gente masitica con agrado todos los manjares periodísticos que giran en torno a los Mussolini. Si Romano acompaña a una graciosa muchacha que no tiene miedo de su amistad, en seguida los murmuradores de turno le llaman la «Petaccina», y los encandilados de guardia anuncian la boda, la próxima boda. En medio de la curiosidad italiana, esta familia conserva una dignidad y un desdén que acredita su clase extraordinaria. En la desgracia escanda más Mussolini que nunca. Y en su propia desgracia Italia sigue necesitando cada día pronunciar para el alivio o el vituperio, el apellido Mussolini.

RAFAEL GARCIA SERRANO

CRONICA DE LISBOA

Negros y negras regresan a Lisboa desde Roma Asistieron a la canonización de San Juan Britto

Lisboa (Crónica de nuestro correspondiente). — En estos días torridos, en los cuales las palmeras crepitan, es un refugio inestimable la «estufa fría» en el fondo del parque de Eduardo VII. Allí, en maravillosa umbría, bajo una luz verde suavísimamente fil-

trada, y rodeado de agua por todas partes, puede el más desprovisto de imaginación considerarse en el interior de cualquier selva tropical. Gigantescos helechos, lianas y flores de todas las partes del mundo, crecen bajo el incesante cuidado de expertísimos jardineros, en tanto que multitud de peces de los más brillantes colores resbalan indolentemente por los estanques que las grandes hojas de loto jalonan y embellecen. Da pena tener que abandonar la «estufa» para largarse al horno exterior que hace arder la avenida de la Libertad.

NEGROS EN EL MINISTERIO DE COLONIAS

Estos días están afuyendo al Ministerio de Colonias, que se asoma a la hermosa amplitud del Tajo, las últimas delegaciones de los coloniales, que fueron a Roma con motivo de la canonización de San Juan Britto. De Guinea, Angola, Mozambique, Cabo Verde, negros y negras, sacerdotes unos y seculares los otros, acuden a despedirse del ministro antes de emprender el regreso a sus lares. Con grandes cruces prendidas en los hábitos o en las solapas de sus chaquetas, tienen estos hombres de color un entusiasmo alegre y evangélico. No sólo negros, pues entre ellos he visto sacerdotes de Goa con largas perillas, y monjitas asáticas, menudas y parlanchinas.

Todos proclaman a las claras el sentido espiritual de colonización lusitana, hermana de la española, y tan dichosamente opuesta al sentido de otros imperios, fundados sobre el mercantilismo, que hoy tienen que andar a cañoneo limpio sobre los indigenas, que se les revuiven y escapan.

LA NOTICIA MAS DESTACADA

La Reuter difundió una información que constituye el comentario de los cafés y corros lis-

La mayor parte de la política actual consiste en religión mal aplicada

Causas de los males que sufre el mundo

Opiniones del diputado inglés W. J. Brown

En la revista inglesa «Time and Tide», un diputado inglés, W. J. Brown, ha analizado con singular lucidez las causas profundas de los males que hoy sufre el mundo, declarando que la mayor parte de la política actual consiste en religión mal aplicada, en religión que ha sido desviada de su objeto.

Por su gran interés conviene reproducir algunos de los párrafos de su artículo. Dice así: «Comunemente a la mayor parte de las religiones son cierto número de creencias. La primera es un sentido de beatitud perdida, una temprana bendición que el hombre ha perdido y que permanece en su mente en un sentido de «caída». Después está el postulado de que nuestra vida en la tierra es primordialmente un período de castigo y de prueba, en el que nuestra principal tarea es disciplinar el alma para hacerla triunfar sobre la debilidad y el pecado. Y en tercer lugar está la esperanza en que después de esta vida podremos obtener de nuevo la bendición que perdimos. En esta creencia de vida, las cosas materiales de la tierra son solamente el escenario en el que el alma debe buscar su salvación. En esta creencia de vida, la salvación no es una cosa colectiva, sino individual. La política no es primaria, sino secundaria. La vida es algo más que alimento. Debemos dar al César lo que es del César, pero es mucho más importante que demos a Dios lo que es de Dios.»

«Ahora, la clave del mundo moderno consiste en que la concepción del universo y el lugar del hombre en él, que hasta posible sostener esta creencia, ha sido destruida grandemente para un vasto número de hombres y de mujeres. Los tres principales arquitectos de esta destrucción fueron Darwin, Marx y Freud. Darwin, con su postulado de evolución por selección natural —un proceso ciego y enteramente inconsistente—, vació el contenido moral de la vida. El hombre era lo que era no como resultado de un consciente propósito de la Providencia, sino como resultado de la acción e interacción de imperiosales fuerzas naturales que no tenían significado moral. En la creencia de vida que siguió a las enseñanzas de Darwin, el hombre no era ya un hijo de Dios —caído y sin casta, puede ser, pero aún hijo— que podía esperar volver a entrar un día en la Casa del Padre.»

«Lo que hizo Marx fue tomar esta doctrina de evolución por se-

leccion como método de trabajo y aplicarla en el campo de la vida social. La sociedad humana, como la vida humana, era sujeta de un proceso evolutivo. Y este proceso estaba gobernado no por consideraciones morales, sino por el choque de intereses materiales sobre relaciones de propiedad. Según la frase de Engels, la conciencia está determinada por condiciones materiales; nunca las condiciones materiales por la conciencia. Esto vaciaba la política de contenido moral, así como Darwin había vaciado la vida.»

«La función de Freud y de los que le siguieron fue acondicionar al hombre a los requerimientos de la nueva era y las necesidades de la nueva política, mediante la reducción de lo que había sido el alma del hombre a una serie de reflejos condicionados. El hombre ya no fue un espíritu inmortal. Era un manojito de respuestas a estímulos que procedían de fuera y de dentro de él; no un organismo, sino un «galvanismo».

«Con el trabajo de estos tres hombres el escenario quedó apto para el caos moderno. Después de ellos, nada en política era lícito. Todas las cosas eran legítimas en interés de una ulterior evolución de la sociedad. Y la guerra de clases venía a ser positivamente obligatoria.»

«Pero si aquella antigua concepción del universo y del lugar del hombre en él se había perdido y si los hombres se apartaban de la religión, sin embargo persistía dicha creencia en la inconsciente mente de los hombres. Podía segurarse que no era más que la culminación de la creación animal; él todavía sentía que era un dios caído. Podía decirse que era un manojito de reflejos condicionados, pero aún aceptaba y obraba como si el libre albedrío fuera un hecho. Si ya no creía en un estado de beatitud para la vida futura, aún permanecía el sentimiento de un deber que cumplir. Por eso el efecto de las nuevas enseñanzas ya no fue el cambiar la naturaleza del hombre, sino el alterar el objeto hacia donde se dirigía. Por lo que el servicio de Dios fué sustituido por el servicio de la sociedad; el reino de los cielos, por el Estado socialista o el Commonweath comunista.»

Ingenieros soviéticos en Alemania

Berlín, 30. — El boletín del partido social democrata informa que un gran número de ingenieros, científicos y técnicos de minería soviéticos han llegado a Marienberg, pequeña ciudad enclavada en el corazón de la zona minera del uranio.

La información dice que los especialistas soviéticos vienen acompañados de sus familias, y han llegado después de que las tropas soviéticas han evacuado a la mayoría de los dieciocho mil habitantes de las ciudades cercanas, para obtener facilidades de alojamiento. — Efe.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

PLAZA DE TOROS

Mañana, jueves, a las ONCE Y CUARTO de la noche, ULTIMA AC-TUACION esta temporada del grandioso espectáculo

CARRUSEL 1947

presentado por el creador del toreo cómico

Rafael Dutrás LLAPISERA

Tomará parte toda la agrupación artística con el GRAN LAUREL TO, EL FAMOSO DON QUIEN, POJET-CANTINFLAS, EL COYOTE y la famosa banda cómica-taurina

EL EMBRUJO MUSICAL

con las magníficas creaciones LOS SOLDADITOS MECANICOS, LA VO-CALISTA LOCA y otros números de gran expectación.

Este monumental espectáculo dedica su despedida al público valenciano presentando todo lo más saliente y selecto de su inagotable repertorio TODOS A FRESENCIAR LA MAS GENIAL CREACION DE LLAPISERA

Estos anuncios se admiten en la Administración de Jornada Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 4



¿POR QUE...? Pregunte a cualquier poseedor de un IBERIA... Ventas al contado y 18 meses plazo RADIO IBERIA FRANCISCO BAS SANZ CASTELLON, 4 y ALICANTE, 5 (CHAFLAN)

ALQUILERES VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la casa.

RADIO. Para estar bien servido, cada tres y cuatro años hay que comprar un nuevo, por su perfeccionamiento e innovaciones. RADIO IBERIA, calle de Castellón, 4, y Alicante 5 (chaflán), sin necesidad de que compre otro, le brinda la oportunidad de tenerlo, y es cambiando su viejo aparato por uno de los más modernos de la marca IBERIA dotados con e maravillosos M.A.N.D.O KRONEX, pudiendo pagar la diferencia en 18 meses de plazo.

VARIOS DIEZ DÜROS DIA. EIOS pueden ganar vendedores ambulantes de libros, saldos, Librería FAUS, Moro Zeit 8.

VALENCIA MADRID BARCELONA ZARAGOZA. El mejor servicio de transportes rápidos e económicos, seguros. ANDES, Quevedo, 26. Teléfono 14.537. CC. SULTEN TARIFAS.

Lea Jornada

Deporte

Evelio Mustelier, el vencedor de campeones mundiales

Con el nombre de Kid Tunero, ha paseado su fama de gran boxeador por todos los países, durante 18 años

Su peor adversario no fué ningún pugil, sino el reuma

Tiene rostro de buena persona este Kid Tunero mundialmente famoso y a quien apenas conoce nadie por su nombre de pila, Evelio Mustelier. Apenas se le encuentran rasgos de boxeador en su cara; únicamente un poco achatada la nariz; por lo demás, nada. Por su exquisita corrección, su hablar dulce y pausado, que está reñido con su eléctrica rapidez sobre el ring, y su modo de vestir, elegante dentro de su sencillez, más que por boxeador se le podría tomar por un acudado propietario de una plantación azucarera en Cuba.

Pero es boxeador. ¡Y de los buenos! Puente entre dos épocas, ya brilló con luz fugaz hace unos cuantos años, en aquel tiempo que fué el más espléndido para el deporte. Pero dejemos que nos hable él, con su voz melosa y lánguida.

—Tengo un gran amor por España, ¿sabe? Deportivamente, me formé aquí, en Barcelona; aquí marché a otros países, ya bien situado dentro del boxeo. Ya sabrá que en América se quiere bien a España. Hace poco más de un año que regresé y salvo una escapada que hice a París no he vuelto a salir. Y seguramente aquí me quedará cuando abandone el ring, que creo no ha de tardar.

—Para emprender una nueva vida, ¿no?

—Sí, para ser manager. Seguramente me estableceré en Barcelona y me dedicaré a preparar boxeadores.

—Cuéntenos de su vida pugilística, por favor. ¿Cuántos años lleva peleando?

—Diez ocho. Empecé en el año 1929.

—¿Será indiscreto preguntarle cuántos años tiene...?

—En absoluto. Tengo 37 cumplidos, uno menos que Ignacio Ara, creo yo. Pues empecé a boxear, como le digo en el 29, y enseguida vine a España, ya como profesional, pues no he sido aficionado. Hice una larga serie de combates, entre ellos uno con Ara que fué nulo. Después pasé a París y peleé con Marcel Thill que era campeón del mundo de los medios. No se jugaba el título, y le gané. Me hicieron «challenger» y luché nuevamente con él; en o que gané, pero le dieron a él la victoria por un solo punto. Era la época en que Thill era el ídolo de París y era imposible arrebatarle el título. A partir de aquí «stuve» enfermo muchos meses. El reuma, ¿sabe?, que ha sido mi peor enemigo; más que ningún boxeador. El mío ha sido un caso de mala adaptación a los países fríos. En España no lo noto; pero en Francia sí. Además, en París hacía mis entrenamientos en el Palais des Sports, en cuya pista de hielo se hacían exhibiciones de patinaje artístico. Adquirí un reumatismo que me privó muchas facultades. A partir de ahí me resntí mucho. No volví a ser el que era hasta el año 33 y era muy fuerte; mi «punch» era duro y seco. Desde que estuve enfermo perdí dureza en el golpe; pero mejoré mi técnica; me hice más científico y rápido. Ete ha sido mi estilo desde entonces. Aun que también he puesto «knock out» a muchos hombres. Al reponerme volví a pelear con Thill, en Marsella. Me ganó por puntos, esta vez claramente. Era el año 35.

—Pero no se quedó en Francia, ¿verdad?

—No; he recorrido casi todo el mundo. He luchado en España, Francia, el Canadá, los Estados Unidos, toda la América Central y Venezuela, Perú, Chile y Argentina.

—¿Cuántos combates realizó?

—No recuerdo exactamente. Unos 170 aproximadamente.

—Su inseparable «manager», Manuel Alfonso, que asiste a la con-

versación, nos dice los nombres de algunas de sus «víctimas»: Ken Ovelin y Christoforides, que fueron campeones mundiales del peso medio; el sueco John Anderson, que lo fué de Europa; Eddie Charles, que estaba considerado como el segundo peso semipesado del mundo y que hace poco aún era uno de los aspirantes al título de Joe Louis; Moss Brown, un medio fuerte yanqui, cuarto del mundo... En fin, como «víctimas» habría que añadir a una gran parte de 170 nombres. Porque el «record» de Tunero es impresionante de verdad.



KID TUNERO

El vencedor de Thill, prosigue:

—Hace año y medio que regresé a España. En este tiempo, he peleado con R. R. Eloy, Guillem Gascón, Poli y Folgado. Sólo vencido por Poli. ¡Ah!, y por Gascón, a quien le gané fácil; pero le dieron a él el combate, y luego, los jueces fueron descalificados. En París, peleé con el polaco-francés Pankowiak, a quien batí en cuatro rounds.

—Díganos, amigo Tunero, ¿qué época le parece mejor del boxeo español aquella o la actual?

—Indudablemente, aquella. Había más y mejores hombres. De los boxeadores que he visto ahora, me gustaron Gascón y Folgado. Gascón me pareció muy bueno; pero dicen que es irregular. Y de Folgado, no comprendo cómo afirman que está acabado; este chico está entero, pero muy mal de forma, lento y pesado.

—Y del combate de esta noche, ¿qué opina?

—No comencé a Asensio; pero dicen que pega duro. Yo confío en mis fuerzas y mi cerebro, pero a que no estoy en mi mejor forma, y quiero corresponder a los aplausos que los valencianos me dedicaron la otra noche.

En un aparte, su «manager» nos habla también de Tunero, de su sencillez de costumbres y de su clase como pugilista.

—Debió ser campeón del mundo, ¿sabe usted? —asegura—. En el extranjero le han hecho muchas bromas, quitándole victorias claras, como la del segun-

do «match» con Thill. Tiene muchos empates. Ya sabe usted lo que significa un empate para un extranjero: que ha ganado. Hasta en Cuba le han ocurrido cosas de éstas. Mire: hace dos años, luchó con el campeón centro-americano, y le ganó; pero dieron «match» nulo. El público se enfureció de tal forma, que prendió fuego al Stadium, y en la colisión hubo varios muertos y heridos.

—¿Caray con el apacible Tunero!, piensa uno.

Nos dice también que en su anterior viaje a Valencia estuvo visitando una colonia-hospital de niños, que son su gran pasión.

Y es que, decididamente, Kid Tunero es una excelente persona. Lo lleva en la cara. Y ya lo dice ese popular adagio: «La cara es el espejo del alma...»

MIGUEL

El gran Chamartín AUN NO

Hasta octubre no se podrá inaugurar

Madrid, 29. — El Real Madrid no inaugurará el nuevo Estadio hasta el próximo mes de octubre. Los primeros encuentros de Liga los jugará en el Estadio Metropolitano, hasta que el nuevo terreno se halle completamente terminado. Se cree que en octubre podrá ya inaugurarse.

Los directivos madridistas han acordado que sea así, para determinar bien las localidades que han de ocupar los socios y abonados, y no andar al mismo tiempo terminando las obras y cambiando de lugar, a cada jornada, a los aficionados.

Asimismo, y dada la enorme concurrencia a la nueva piscina, la Directiva ha acordado construir una de mayores dimensiones, que quedará terminada antes de que acabe el presente verano. —Alfíl.

FICHERIAS

Las tribulaciones del Coruña

La Coruña, 29.—El jugador regional Latorre, que actuó la pasada temporada como delantero centro del Deportivo y que está en libertad por término del contrato, pide 100.000 pesetas por renovar su compromiso hasta finalizar la temporada próxima.

La directiva del Deportivo considera exagerada aquella cifra y está dispuesta a prescindir de Latorre.

Para procurarse un delantero centro, los dirigentes del club coruñés hacen gestiones en Barcelona, cerca de Serratusell, delantero centro del Badalona. —Alfíl.

La Coruña, 29.—El extremo izquierdo del Deportivo, Chao, ha anunciado su propósito de retirarse del fútbol, disgustado al parecer con los directivos del equipo coruñés, algunos de los cuales se oponen a la retención de Chao al finalizar la temporada y son partidarios de su traspaso. —Alfíl.

Los acuerdos de la Federación Española de Fútbol

Cómo se verificará la primera clasificación de árbitros

(Continuación)

LISTAS NACIONALES

3) El Comité Central de Árbitros formalizará, antes del 31 de este mes de julio, una lista general de los árbitros nacionales por orden de su mejor concepción, según resulte de los datos correspondientes a las dos últimas temporadas, y anualmente, antes del 15 de agosto, establecerá también las listas parciales de árbitros de primera, segunda y tercera División en la forma y a los fines que luego se indican. De todas estas listas se dará traslado al Comité Directivo, que podrá aprobar o modificarlas.

4) Para la próxima temporada, los primeros catorce árbitros de la expresada lista de segunda División, y los restantes encabezarán las de los grupos de tercera que les correspondan por su residencia quedando al mismo tiempo, como pase de reserva para las suplencias que se precisen, en la segunda División. De igual forma los árbitros de segunda División suplirán, en caso necesario, a los de primera. Las listas de tercera se establecerán en la forma que se establezca más adelante.

El Comité Central de Árbitros queda facultado para sustituir en cualquiera de las listas durante la temporada, a todo árbitro que, por circunstancias imprevistas, acuse una baja forma o, en general, pérdida de las facultades y condiciones que lo llevaron a las mismas, por otro de la División inmediata inferior, que, por el contrario, haya demostrado en sus actuaciones merecimientos suficientes para figurar en la lista de categoría superior, en tanto subsistan las causas que lo motivan.

DESIGNACION DE ARBITROS

5) La designación de árbitros de primera y segunda división se efectuará por sorteo, que verificará el Comité Central entre los de su respectiva lista y los partidos de cada jornada.

6) Excepcionalmente, cuando con motivo de un partido, hubiesen ocurrido incidentes cuyas circunstancias aconsejen como medida de prudencia que un árbitro no repita por cierto tiempo sus actuaciones en campo o con equipo determinado, que le hubiere correspondido por sorteo, el Comité de Competición podrá acordar que se deje sin efecto la designación y que se proceda a otra, por nuevo sorteo, entre los restantes árbitros de la misma división que se encuentren libres en la fecha de que se trate.

7) El árbitro nombrado para un partido, que no lo acepte, perderá el turno, sin perjuicio de hacerse acreedor a la sanción que proceda, en caso de que su decisión obedezca a causa injustificada, a juicio del Comité Central o del Comité de Competición. En tal caso, en cualquiera otro de sustitución obligada, se nombrará nuevo árbitro designado, igualmente, por sorteo.

8) Para cada grupo de tercera división se formará una lista de catorce árbitros, para que, después de cubiertas las necesidades anteriormente indicadas, sigan, por orden de concepción, en la lista general del Comité Central, y tengan su residencia dentro de la zona territorial de las regiones interesadas o en las limítrofes. Las listas de cada grupo se completarán, en lo necesario, con los árbitros más destacados de categorías regionales; pero éstos podrán actuar en partidos de dichas categorías cuando no se precisen en tercera división. Los árbitros para los encuentros de la primera fase de esta división serán designados libremente por el Comité Central.

9) La designación de árbitros para los partidos de Copa de S. E. y Copa de Aficionados, se efectuará

rá por sorteo entre los que correspondan, según lo que se proceda a continuación.

10) A partir de los octavos de final, para los partidos de Copa de S. E. serán designados árbitros comprendidos en la lista de primera división. Excepcionalmente para la final, los clubs interesados podrán ponerse de acuerdo con algunos de los árbitros comprendidos en dicha lista. De no llegarse a un acuerdo con cinco días de antelación a la fecha del partido, será designado el árbitro entre todos los de región neutral comprendidos en la misma.

11) Para los partidos anteriores a los octavos de final de la Copa de S. E., así como para los de la Copa de Aficionados, a partir de los octavos de final, y para los de las dos últimas fases de tercera división se designarán árbitros de los que integran las listas de segunda división.

12) Cuando circunstancias especiales lo justifiquen, podrá ser designado para partidos de dicha última fase algún árbitro de los que integren la lista de primera división. En todos estos casos, las designaciones se efectuarán también por sorteo.

13) Todos los sorteos para designación de árbitros se verificarán por el Comité Central a presencia de un delegado del Comité de Competición o del Comité Directivo, y se levantará acta de las operaciones realizadas y del resultado.

14) Las designaciones se efectuarán con un mes de anticipación como mínimo, y se comunicarán a los interesados para que éstos puedan preparar con tiempo su visita. No obstante, los nombramientos se darán a la publicidad hasta dos días antes del partido, en que se considerarán firmes.

(Continúa)

BOXEO PLAZA TOROS

H O Y, MIÉRCOLES, 19'45 noche:

La sensacional VELADA DE FERIA

Orden del formidable programa:

1.º Seis asaltos

MORELL

El ídolo de Sueca, contra

COLADO

Madrileño

2.º Ocho asaltos.

MORENO

La revelación valenciana,

contra

Teodoro González

Ex campeón de España

3.º Ocho asaltos. Com-

bate internacional.

KID TUNERO

El formidable campeón de

Cuba, contra

ASENSIO

Madrileño

4.º Ocho asaltos. Com-

bate internacional.

BENBUKER

contra

SALAH MAHDJOUB

El gran pugil francés

General, 8; pista, 12 y señoras, 1 peseta

PESAJE

MORELL, 56'200 kilos.

COLADO, 58.

MORENO, 63.

T. GONZALEZ, 64'200.

KID TUNERO, 71'800.

ASENSIO, 74.

BENBUKER, 68'200.

SALAH MADHJOU, 67.

TRIUNFADORES DE OTRAS FERIAS

ULTIMA DE FERIA SEIS TOROS Y... UNO DE REGALO

Fandanguillos toreros

Una buena tarde del gran Paquito Muñoz

Con plaza casi llena se celebró la séptima y última de feria. Seis toros de las señoras viudas de Galache, de Salamanca, con divisa gris, verde y grana, para los diestros Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz.

Le dan la alternativa a un peón el estoque de acero y entra en derecha para un pinchazo ineficaz. Entra otra vez por uvas y deja media de la que dobla el toro. Ha sido una faena y torera y se premia con ovación, oreja y vuelta.

Muy, pero que muy torero. Media estocada entrando por derecho, de a que dobla «Cigarrillo». Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios.

PRIMERO «Pilongo», negro bragao, coiletero y caestero, número 19. Toma tres varas. Dominguín da una larga aferrada de rodillas y lances que se aplauden. Parrita varonea como puede, pues el toro le ha desgarrado el capote. Muñoz da

«Palomero», berrendo lucero, número 79. Sale del chiquero renqueando de la pata izquierda. El público advierte la cojera y protesta ruidosamente. Al tocar al toro con la vara, se desploma, y la presidencia ordena sea devuelto

SEPTIMO Es de Alejo Tabernero de Paz. De Charro, para acabar antes. Negro, lucero, bragao y cailetero. Dominguín y Paquito dan unas varas decentes. Cuatro varas y un marronazo. Seis palitroques. Dominguín brinda al diputado provincial don Carlos Fernández de Córdoba y hace una faena vistosa, con música. Un pinchazo sin soltar, con un extraño del toro, una buena estocada y descabello. Palmos.

A Paquito Muñoz le sacaron en hombros y a Dominguín también, aunque con menos portadores.



¡Por fin, salió un toro berrendo! En toda la feria, hasta ayer, no había salido ningún toro de este pelaje. Pelaje que va desapareciendo poco a poco de los ruedos y del que sólo quedará recuerdo en algún cartel de Roberto Domingo. Ahora, todos son negros y recortaditos

una chichelina y nada verónica muy cañido y se le aplaude. Dominguín banderillea a petición del público y clava un par trasero, uno bien puesto y otro desgal. Brinda al poeta Rafael Duyos y empieza la feria con un «paseo» y «cheteo». Sigue con derechazos alternados con discursos a teniente. Una serie de naturales ecortando el trapo y arimándose mucho, que acaba con un recorte. Gran ovación y suena la música. Más naturales, de gran clase, tranquilo y torero. Se hace un poco largo. Media estocada y descabello. Ovación orejas y vuelta al ruedo. Se aplaude en el arrastre al toro, que ha sido un poco apagado, pero noble y muy suave.

el bicho al corral. Salen los cabestros y... Dominguín pide que le dejen torrear al cojitraco, sin castigo de varas, ofreciendo torrear además, el sobrero que le iban a soltar en último lugar. Se concede a su deseo y el matador clava al animalito dos pares y medio. Pide permiso para clavar otro par y... como el toro es suyo, se lo concede. Brinda en los medios y da tres naturales y un pase de pecho que hacen caer al bicho. Se debate el toro por alzarse, sin conseguirlo y cuando le va a desesbellar, se levanta. Pases en redondo. El toro no puede con el rabo y no hay na-

SEGUNDO «Coiletero», berrendo, número 9. Parrita le da de salida unas verónicas que se jalean y luego hace un buen quite de frente por detrás, rematando con una revolera. Muñoz lancea y saca algunas verónicas de calidad. Dominguín, en su turno, consintiendo mucho, da unos lances de frente por detrás que se aplauden. Y Parrita cierra el tercio con una verónica y media buenas. En total, cuatro varas y un marronazo. Tres pares y vuelve a hacerse aplaudir, en dos. Michelín, que ha tenido una lucida actuación en esta feria. El toro es un poco tardío y Parrita empieza con ayudados por alto, con los pies quietos, y naturales, pases de pecho y manoleínas. El bicho no es malo, pero derrota un poco. El diestro está valiente, aunque no ha habido mucho dominio en la faena. Termina de un pinchazo en el que el toro hace un extraño... y otro el matador. Nuevamente pincha, yéndose, y descabello.



El popular locutor de radio, Gerardo Esteban, ofrece a Paquito Muñoz el micrófono, para que salude a los radioescuchas que le han «oido» las superiores faenas de su triunfal tarde

da que hacer. Se oye aquí y se levanta allá. No hay lidia posible. Tres pinchazos y descabello al segundo intento. Palmos a... la magnificencia.

ellos es una simpática demostración de afecto al matador, pero desde el tendido se ve como una osadía ineficaz. De nada sirvió que el presidente negara rotundamente, hasta casi desprenderse el índice de la mano derecha. Los peones se distrajerón y hasta el maestro se hizo el «longuís», como dicen los castizos.

TERCERO «D'ano», negro, núm. 16. Muñoz le aguenta con el percal, pero no logra hacer perder gas. Toma el bicho cinco varas, saliéndose suelto. El matador hace un quite apañado y el bicho salta al callejón a curiosear. Cuatro palos en el toro y cuatro en tierra. Muñoz empieza siendo torreado por el toro y aprovechando los viajes de la res; da un natural sin recoger al toro. Pero se repone y empieza una serie de naturales, pases de pecho, rodillazos, adornos y un molinete de rodillas, en los que hay valor, garbo

QUINTO «Camero», negro bragao, número 81. Cinco varas y se cambia a petición del matador. Nada «n» quites. Tres pares enteros. Brinda Parrita a los alcaldes de la provincia, que presencian la corrida y da pases de derecha y adornos. Unos de pecho, aguantando mucho; derechazos ciñéndose, adornos y pases de pecho. Sigue con buen estilo y da una serie de manoleínas dialogando o «monologando» con el público. Consigue que toque la música, que con él ha estado revaca toda la tarde. Pincha sin estilo y el toro no pasa. Media atravesada, sin que el bicho haga nada por él. Con ayuda de los enterradores, dobla el enemigo y hay ovación, oreja, que parte del público protesta, y vuelta al enlilo.

Y por fin viene lo del espléndido regalo que nos hizo Dominguín. Un precioso toro, cuyas chuletitas, so«omillo, etc., etc., pueden ustedes retirar en parte alícuota contra entrega de la puntita superior izquierda de la entrada de la corrida. Nos regaló un toro. ¿Qué gesto? ¿Y qué toro nos regaló? ¿El sobrero de Charro? No, porque ese se hub'era lidiado de todos modos al retener el otro al corral. Nos regaló el cojitraco de Galache y de paso habrá que agradecerles también la parte que en la lidia y demás tomaron los compañeros de terna, los banderilleros, areneros, endogadores, servicio de plaza, «allimoneros» y otros. Muchas gracias y vamos a otra cosa. El toro cojo de Galache, ¿se podía lidiar? ¿Sí? Pues holgaba echarlo al corral. ¿No? Pues, ¿qué diablo iba a hacer nadie con un toro il diablo? No se pudo lidiar y no se lidió. Si lo hubiesen cojado al corral nos hubiésemos divertido exactamente lo mismo y no hubiésemos hecho cosas raras, que si son plausibles y vistas en plan de la fineza del diestro, carecen de valor cuando a nada práctico conducen y, en cambio, constuyen una anomalía absoluta, como la de lidiarse en una corrida de toros una res como en una becerrada: sin picadores. — LEAFAR.



Luis Miguel brindó su primer astado a Rafael Duyos, que ocupaba una barrera. — (Fotos Finezas)

Por ANTONIO FERRER



Ay, luna, luna, lunera, tarde te asomaste al ruedo para ver de qué manera aquel toro de bar'ra se lidiaba. Fué de miedo.



Interrumpiendo la brega pide que cambien la suerte de varas, y así le ruega para ver si el toro llega vivo y con fuerza a la muerte.



¡Ande la marimorena! Menudo fué el marronazo que pegó en el «exto, Hiena. Si llega a dar el porrazo, se hunde una cuarta en la arena.



Alguacil, alguacillo, no «efales los PINRELES. Hay que dar tregua al cuchillo para n empañar el brillo que ganaron los caisles.

Triunfo de un novillero valenciano en Linares

Hace unos días, con novillos de Ortega, se celebró en Linares una novillada, en la que alternaron los diestros Jienense y el valenciano Emiliano Rodríguez. El primer espada, Jienense, se mostró voluntarioso en sus dos enemigos, pese a demostrar estar desentendado. Nuestro paisano, Emiliano Rodríguez, alcanzó un gran éxito a través de sus intervenciones. En su primero, fué vacacionadísimo; y después de una buena faena a su segundo, le fueron otorgadas las dos orejas y el rabo de su enemigo, siendo sacado a hombros de los aficionados.

«BOMBITA»

El 30 de julio de 1908, Ricardo Torres «Bombita», lidió, en el ruedo valenciano, toros del marqués de Sadelest, alternando con Machaquito y Galillo. Ricardo supo pararle los pies a su primero con vistosos lances, y le prendió luego cuatro buenos pares de banderillas que fueron muy aplaudidos. Repitió con los pases el vistoso tercio en su segundo, al que hizo una gran faena «artística y de valor», y entregándose al matar, por lo que fué empuntado, realizó una estocada superior que le valió una clamorosa ovación

«Lamentos de España»

Ayer, martes, durante el descanso del tercero al cuarto toro, la banda de la 45 Brigada de la Infantería, de Valencia, que dirige don Domingo Meri, interpretó en nuestra Plaza de Toros un maravilloso «Lamentos de España» debido a la pluma de la inspiradísima e ilustre compositora y profesora de música y cantos escoceses de nuestro Excmo. Ayuntamiento, señorita María Dolores Soriano Raga. Nuestra enhorabuena a la inmensable compositora, tan amante

El extraordinario de «EL RUEDO»

En breve aparecerá el extraordinario de «EL RUEDO», el magnífico semanario gráfico de los toros. Como los anteriores, constituirá una valiosísima aportación a la historia de la fiesta nacional. Contendrá trabajos interesantes de los escritores especializados: resúmenes, comentarios de actualidad; una relación curiosa de las alternativas concedidas en lo que va de siglo, dibujos, caricaturas; una encuesta sobre el la fiesta debe ser o no popular; aparte sus secciones habituales y una amplísima información gráfica de las corridas que se celebran próximamente. El extraordinario de «EL RUEDO» constará de 100 páginas y lleva una portada a todo color, de Saavedra. Pida usted a su vendedor habitual que le reserve el extraordinario de «EL RUEDO», la primera revista taurina de España.



Luis Miguel brindó su primer astado a Rafael Duyos, que ocupaba una barrera. — (Fotos Finezas)

Las autoridades británicas deciden efectuar una votación individual

Sobre si los 4.500 judíos desean desembarcar en Francia

Los funcionarios franceses se oponen a esta decisión

Port de Bone, 30. — Rumores considerados como fidedignos dicen que las autoridades británicas han decidido efectuar una votación individual sobre si los 4.500 refugiados judíos que se encuentran en aguas francesas desean desembarcar en suelo francés, después de la decisión colectiva tomada por los refugiados contra el desembarco.

Los funcionarios franceses se oponen enérgicamente al punto de vista británico de que la mayoría de los fugitivos votarían a favor del desembarco si se hiciera la votación individual.

Edward Kay, cónsul general británico en Marsella, ha declarado que pueden transcurrir varios días antes de que se adopte una decisión sobre el destino de los refugiados. — Efe.

DESEMBARCAN CUATRO JUDIOS ENFERMOS

Port de Bone, 30. — Los tres buques británicos que transportan los 4.500 judíos procedentes del Exodo 1947 no se han hecho a la mar esta madrugada, a pesar de que ayer se informó que zarparían a primera

hora, probablemente, rumbo a Chipre. Noticias que no se han confirmado dicen que tal vez sean enviados los refugiados a Hamburgo, en la zona británica de Alemania, donde desembarcarán.

Se tiene entendido que el retraso en la salida obedece a la necesidad de proveerse de alimentos. A primera hora de hoy desembarcaron cuatro refugiados. Estos han sido la señora Arlette Guez de Puntirer, de 25 años de edad, que necesita una intervención quirúrgica; su marido Akida Puntirer; la señora Ruzoxa, que padece asma, y su marido, de nacionalidad rumana. Al parecer, también han sido desembarcados otros dos judíos, asimismo enfermos, pero no se han dado sus nombres. — Efe.

SE LEVANTA EL TOQUE DE QUEDA EN HAIFA

Haifa, 30. — El severo toque de queda que regía en este puerto ha sido levantado. Estaba en vigor desde la llegada del «President Warfield» con los 4.500 emigrantes ilegales en la semana pasada. — Efe.

El veto soviético en el problema balcánico es un "abuso de poder"

Declaraciones del delegado norteamericano en la ONU, Johnson

"No puedo hacer conjeturas sobre nuestra ulterior actuación"

"Pero no podemos permitir que la cuestión fracase por inacción por nuestra parte"

Lake Success, 30. — La propuesta norteamericana rechazada en el Consejo de Seguridad por el veto de la URSS, tendía a la creación de una comisión integrada por once países que entendería directamente en la cuestión balcánica e invitaría a los Gobiernos de Grecia, Albania, Yugoslavia y Bulgaria a las siguientes medidas:

Que estableciesen entre sí relaciones normales de buena vecindad, tan pronto como fuese posible.

Que concertasen el intercambio voluntario de grupos minoritarios.

Que permitiesen la internacionalización de los campamentos de refugiados dentro de sus fronteras.

Que permitiesen el acceso y prestasen colaboración leal a la comisión de la O. N. U. en sus trabajos de investigación y en sus esfuerzos para encontrar arreglo a las diferencias que separan a los Gobiernos balcánicos.

El Consejo de Seguridad celebrará hoy una nueva reunión para conocer las contrapropuestas de Gromyko, que parecen condenadas al fracaso, pues Rusia pretende impedir la aplicación de la doctrina Truman.

El veto soviético fué calificado ayer, por el delegado norteamericano Johnson, como simple «abuso de poder». Johnson, dijo también, que la cuestión no será abandonada. «No puedo hacer conjeturas sobre nuestra ulterior actuación — afirmó — pero no hemos de permitir que la cuestión fracase por inacción de nuestra parte».

Un funcionario norteamericano ha manifestado que Johnson saldrá para Washington, donde celebrará una conferencia extraordinaria con los funcionarios del Departamento de Estado respecto a la futura posición de los Estados Unidos, sobre la creación de un comité que entienda directamente en la cuestión balcánica. — Efe.

GRECIA TOMA MEDIDAS

Atenas, 30. — En los círculos oficiales de esta capital se

crea que la primera consecuencia del veto soviético en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. a la proyectada formación de una comisión permanente investigadora en los Balcanes, es la aparición de un «gobierno independiente» en las zonas que dominan los

guerrilleros en el noroeste de Grecia. Ello recrudecería las actividades de las guerrillas de los comunistas.

El Gobierno griego, al tener en cuenta esta posibilidad, declara que ha tomado medidas para hacer frente a los acontecimientos. — Efe.

EL PAPA AGRADECE LOS SOCORROS DE LOS CATOLICOS CHILENOS

En una carta dirigida al Arzobispo de Santiago de Chile

Santiago de Chile, 30. — El cardenal José María Caro Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile, ha recibido una carta del Santo Padre, en la cual se agradecen los socorros de los católicos chilenos a los necesitados de Europa. En la carta se resalta el gesto caritativo de los chilenos, y agrega, entre otras cosas: «En nuestra alma existe el íntimo consuelo de dirigimos a vos, al episcopado y a los fieles de la noble nación chilena, para manifestar nuestra complacencia con la que hemos recibido los ricos dones enviados como socorro a las víctimas de la guerra y para aliviar el estado de miseria que sembró la guerra en Europa y que oprimen nuestro corazón paternal con angustia profunda, y nos mueven a pedir ayuda con el fin de liquidar de algún modo los grandes sufrimientos que existen. Los hijos de esa noble nación, haciendo honor a sus viejas tradiciones, han querido distinguirse en la respuesta a nuestros llamamientos. El

episcopado, el clero y los fieles pobres y ricos, han contribuido con gran esplendor a reunir las cantidades de viveres y de vestuario para ayudar a los indigentes a recuperar las fuerzas perdidas y vestir su cuerpo. Nos queremos expresar a estos caritativos dones nuestra profunda gratitud por tan grande caridad; caridad que a la vez, constituye un fervoroso homenaje de amor filial hacia Nos. Este doble motivo, Nos agradece y nos unimos al deseo de que el Altísimo premie y los colme con sus dotes celestiales.» — Efe.

EL SEMINARIO DE ISTRIA INCAUTADO POR LOS YUGOSLAVOS

Cap d'Istria, 30. — La agencia de información italiana Ansa anuncia que las autoridades yugoslavas han dispuesto la incautación del Seminario de esta ciudad, algunas de cuyas salas se hallaban ya destinadas para albergar a los oficiales de la guarnición. — Efe.

"El comunismo ha dividido al mundo en dos ideologías"

Declaraciones de Perón a los estudiantes brasileños

Buenos Aires, 30. — «El comunismo ha dividido al mundo en dos ideologías que co llevarán a una guerra política o económica, sino ideológica», ha manifestado el presidente Perón a los estudiantes brasileños universitarios.

Perón culpó al capitalismo de ser del mismo género que el comunismo. Añadió que la tercera posición ideológica, por la cual la Argentina trabaja, consiste en procurar alivio a la explotación del hombre por el capital. Dijo también el presidente argentino que

«la explotación ha de hacerse sobre la tierra y las máquinas, pero jamás sobre el hombre». — Efe.

Acuerdo comercial entre Canadá y Grecia

Se conceden mutuamente el trato de "nación más favorecida"

Ottawa, 30. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que el Canadá y Grecia han suscrito un acuerdo comercial concediéndose mutuamente el trato de nación más favorecida.

Según las disposiciones del acuerdo, los productos de cada país pueden entrar en el otro bajo un arancel más favorable que el impuesto a cualquiera otra nación. Cualquiera concesión que el Canadá otorgue en el futuro a otro país, automáticamente será concedida a Grecia, viceversa.

El acuerdo estará en vigor durante un año, y continuará prorrogándose por años sucesivos, a menos que sea rescindido por cualquiera de las dos partes, después de notificarlo a la otra con un mes de antelación. — Efe.

El Papa recibe al Obispo de Vitoria

Ciudad del Vaticano, 30. — Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido esta mañana, en audiencia privada, al obispo de Vitoria; a la provincial de las Hermanas de San Francisco; a la superiora general de la Congregación de Misiones; a la superiora general de las Hijas de la Caridad, y a otras personas particulares. — Efe.

La consagración del Obispo preconizado de Lérida

Se celebrará el domingo en la catedral de Segovia

Segovia, 30. — El próximo domingo se celebrará en la Catedral la consagración episcopal del obispo preconizado de Lérida, doctor don Aurelio del Pino. En la solemne ceremonia actuará la escuadrilla del Colegio de la Sagrada Familia, afecto a la Junta de Protección de Menores, de Madrid. Entre los valiosos regalos hechos al doctor Del Pino figurarán un aguamanil de plata grabada, del prelado de esta diócesis, doctor Llorente Federico; un cáliz y un copón, de la Diputación y Ayuntamiento de la provincia de Segovia, con los escudos de la corporación y del nuevo prelado; un anillo pastoral y un bastón de la Diputación de Lérida y del Ayuntamiento de la misma ciudad; un báculo de plata tallada, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Segovia; un magnífico pectoral de estilo gótico, de oro, con incrustaciones de amatistas, de la villa de Riata, en la que nació el nuevo prelado, y otras valiosísimas joyas, ofrecidas por diversas familias. Finalmente, las ropas episcopales han sido donadas por el Clero, Acción Católica y suscripción popular. — Cifra.

CAMPAMENTO «BATALLA DEL EBRO»

Tarragona, 30. — Ha sido clausurado el primer turno del campamento de montaña «Batalla del Ebro», enclavado en la Riba. Concurrieron al mismo treinta opositoras al Magisterio que han hecho los cursos de instructores en el

Ataques de las banderas en Grecia

Atenas, 30. — El Ministerio de Orden Público anuncia que las banderas han atacado por tercera vez en los últimos siete días, la localidad de Amyndeo y otras cuatro aldeas de la zona suroeste de Florina, cerca del lago Petron.

Fueron rechazados por las tropas del Gobierno después de una porfiada lucha. — Efe.

Atenas, 30. — Los dos soldados británicos que fueron capturados por guerrilleros griegos el domingo cuando viajaban en un camión entre Lamia y Domokos, en Tesalia, han sido puestos en libertad, según se anuncia en Atenas. No se dan más detalles. — Efe.

tales del Frente de Juventudes, y 120 camaradas de esta organización juvenil provincial. Presidieron el acto de clausura el sub jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías. Inmediatamente, el campamento ha acogido a otro turno, integrado por aprendices de la provincia. — Cifra.

EXPOSICION DE AUTOGRAFOS

Barcelona, 30. — En Vendrell ha sido clausurada una interesante exposición de autógrafos de un coleccionista particular, en la que han figurado 140 documentos y firmas de las más destacadas personalidades de la Historia. El más antiguo es uno de Alfonso Vel Magnánimo, firmado en Barcelona el 30 de julio de 1419. Presidió la clausura y pronunció unas elocuentes palabras, el escritor y filósofo don Eugenio d'Ors. — Cifra.

MARINOS ARGENTINOS EN SAN SEBASTIAN

El lunes, en Guetaria, rendirán homenaje a Elcano

San Sebastián, 30. — El comandante del buque escuela «Argentina», capitán de navío don José Amagro, acompañado de su ayudante, señor Argetia, y en unión del embajador de su país, doctor Radio ha visitado esta mañana a las autoridades a las que cumplimentó. En primer lugar estuvo en la Comandancia de Marina. Después fué al Gobierno Militar, donde saludó también, además del gobernador, a los generales Navarro, Aizpuru Adal y Laclaustra. Después se trasladaron al palacio de la Diputación Provincial, donde fué recibido por el vicepresidente de la Corporación Provincial y varios diputados.

Esta tarde, a las cinco y media, las autoridades se trasladarán en la canoa de la Comandancia de Marina, a bordo del crucero argentino, para devolver la visita a su comandante.

Los marinos argentinos han vi-

litado esta mañana la población, donde han sido objeto de vivos testimonios de simpatía.

Algunos han realizado excursiones a los pueblos cercanos, y otros con el correspondiente permiso, se han trasladado a distintas provincias para visitar a familiares.

Ha sido pedido permiso a la autoridad militar para que el día 2 de agosto los marinos argentinos puedan desfilas con armas ante el monumento erigido a los caídos del «Balears» en el Paseo de José Antonio Primo de Rivera, y depositar una corona en la ermita allí emplazada. El día 4 de agosto tendrá lugar la excursión que la Diputación de Guipúzcoa ha organizado en honor de los marinos argentinos. Visitarán Guetaria, donde se celebrará una simpática fiesta en honor del gran navegante guipuzcoano, Elcano. El regreso a San Sebastián se hará por Zarauz. — Cifra.